
ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA DO MUNICÍPIO DE 
MANDAGUAÇU, ESTADO DO PARANÁ, REALIZADA AOS SEIS DIAS DO MÊS 
DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E DEZENOVE. 
 
PRESIDENTE: VEREADOR MARCIO AQUARONI NAVACHI  
SECRETÁRIO: VEREADOR FABRICIO CESAR MARTELOZI  

 

À hora designada pelo Regimento Interno da Câmara Municipal de Mandaguaçu, 
às vinte horas, estavam presentes os Vereadores Israel Marzola Serafini, João 
Ramos Costa, Manuel Monteiro, Marcio Aquaroni Navachi, Morandir Marassi, 
Raul Ferreira Coelho, Denilson Donizete Caleran, Fabrício Cesar Martelozzi e 
Gustavo Henrique Saes. O Senhor Presidente saudou a todos, havendo número 
legal declarou iniciados os trabalhos, sob a proteção de Deus convidou o 
Vereador Israel Marzola Serafini para fazer a leitura de um trecho da Bíblia. Após 
a leitura O Senhor Presidente declarou aprovada a ata da sessão anterior 
considerando que não foram solicitadas retificações ou impugnação à mesma. O 
Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Fabricio Martelozzi 
que fizesse a leitura dos papéis constantes do Expediente que foram os 
seguintes: do Prefeito Municipal 159, 160, 161, 162, 163/2019 encaminhando 
projetos de lei; Convite do Departamento de Saúde para evento sobre o trânsito; 
Convite do Departamento de Saúde para semana da Enfermagem; de autoria do 
Vereador Denilson Donizete Caleran Requerimento número 049/2019 solicitando 
ao Prefeito Municipal informações sobre os motivos do não pagamento de taxa 
ambiental para o Instituto Ambiental do Paraná, necessária ao processo de 
autorização do funcionamento do local destinado a lavagem de veículos de 
propriedade do município; de autoria do Vereador Fabricio Cesar Martelozzi 
Requerimento número 050/2019 solicitando ao Diretor do Departamento 
Administrativo informações sobre o montante total arrecadado com as inscrições 
para o concurso público que será realizado pela Prefeitura Municipal; de autoria 
do Vereador João Ramos Costa Requerimento número 051/2019 solicitando ao 
Prefeito Municipal informações quanto a viabilidade de celebrar termo de 
convênio com empresas privadas estabelecidas no município, para divulgação de 
publicidade exclusiva das mesmas nos pontos de ônibus existentes no município; 
de autoria do Vereador Denilson Donizete Caleran Indicação número 077/2019 
solicitando a construção de um bueiro na Rua Benedito Gomes Correa; de 
autoria do Vereador Marcio Aquaroni Navachi Indicação número 078/2019 
solicitando a mudança do Posto de Saúde da Rua São Pedro para o Posto de 
Saúde construído no Jardim Bela Vista; de autoria dos Vereadores Manuel 
Monteiro e Marcio Aquaroni Navachi Indicação número 079/2019, solicitando a 
revisão da sinalização de trânsito das Ruas Heróis de Monte Castelo e Castro 
Alves; de autoria do Vereador Manuel Monteiro Indicação número 080/2019 
solicitando a fiscalização, notificação e, se necessária, a autuação dos 
proprietários de terrenos vazios localizados no Jardim Europa; de autoria do 
Vereador Raul Ferreira Coelho Indicação número 081/2019 solicitando o recape 
asfáltico da Rua Antonio Nadalim Cavalaro; de autoria do Vereador Raul Ferreira 
Coelho Indicação número 082/2019 solicitando a reforma da antiga Adevig, e sua 
destinação para a instalação de um Centro Municipal de Educação Infantil ou um 
local para realização de eventos públicos; de autoria do Vereador João Ramos 



Costa Indicação número 083/2019 solicitando a aquisição e a instalação de 
hidrantes nos passeios públicos dos logradouros do município de Mandaguaçu; 
de autoria do Vereador Fabricio Cesar Martelozzi Indicação número 084/2019 
solicitando a aquisição de sacolas plásticas para o acondicionamento de 
medicamentos distribuídos pela Farmácia Municipal; de autoria dos Vereadores 
João Ramos Costas e Fabricio Cesar Martelozzi Requerimento de Votos de 
Pesar pelo falecimento do senhor Paulo Henrique Periotto; do Presidente do 
Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Mandaguaçu solicitando posicionamento 
da Câmara Municipal contra os pontos do Projeto de Emenda Constitucional, que 
impactarão negativamente sobre essa categoria de trabalhadores. Ofícios 
expedidos: 069 e 070/2019 encaminhando requerimentos aprovados para o 
Deputado Estadual Doutor Batista e para o Diretor do Departamento de Meio 
Ambiente, respectivamente. O Senhor Presidente encaminhou para parecer das 
Comissões Permanentes os Projetos de Lei de autoria do Prefeito Municipal 
Maurício Aparecido da Silva números: 017/2019 que autoriza a concessão de 
diretor real de uso de imóvel de propriedade de Município e dá outras 
providências; 018/2019 que autoriza o Poder Executivo Municipal a permutar 
imóvel de propriedade do Município com bem imóvel de particular; 019/2019 que 
altera, insere e revoga dispositivos da Lei Municipal nº 1.593, de 10 de dezembro 
de 2007, dispõe sobre o Código de Posturas do Município de Mandaguaçu e dá 
outras providências; 020/2019 que altera, insere e revoga dispositivos da Lei 
Municipal nº 1.592, de 10 de dezembro de 2007, dispõe sobre o Código de Obras 
do Município de Mandaguaçu e dá outras providências; 021/2019 que altera a 
redação do inciso V do art. 28 da Lei Municipal número 1956, de 29 de novembro 
de 2016, que dispõe sobre a Política Municipal dos Direitos da Criança e do 
Adolescente e dá outras providências. O Senhor Presidente registrou Votos de 
Pesar pelo falecimento do senhor Paulo Henrique Periotto, conforme 
Requerimento dos Vereadores João Ramos Costa e Fabricio Cesar Martelozzi, 
do qual será dada ciência a família enlutada. O Senhor Presidente encaminhou 
os trabalhos para a Ordem do Dia: em votação única o Projeto de Decreto 
Legislativo nº 001/2019, apresentado pela Comissão de Finanças e Orçamento 
que dispõe sobre o Parecer Prévio do Tribunal de Contas do Estado do Paraná a 
respeito da prestação de contas do Poder Executivo Municipal, referente ao 
exercício de 2015, sem ressalvas, foi aprovado por unanimidade; em segunda 
discussão e votação o Projeto de Lei número 014/2019 que dispõe sobre a 
inclusão no PPA/2018-2021, na LDO/2019 e autorização para abertura de Crédito 
Adicional Especial na LOA/2019 e dá outras providências, foi aprovado por 
unanimidade; em segunda discussão e votação o Projeto de Lei número 
015/2019 que dispõe sobre as alíquotas de contribuição do Município de 
Mandaguaçu-PR para o Fundo de Previdência dos Servidores Municipais de 
Mandaguaçu, a forma de amortização do déficit técnico atuarial e dá outras 
providências, foi aprovado por unanimidade; aprovados em primeira e segunda 
votações, sem sofrerem alterações em seus textos originais, os Projetos de Lei 
números 014 e 015/2019 foram dispensados da terceira votação; em discussão e 
votação única o Requerimento 046/2019 de autoria do Vereador João Ramos 
Costa solicitando à Diretora da Divisão de Vigilância Sanitária informações a 
respeito das empresas que prestam serviços de limpeza e remoção de dejetos 
das fossas sépticas, quanto as autorizações e registros nos órgãos responsáveis 
pele fiscalização desses serviços, assim como sobre os locais em que realizam o 



descarte desses dejetos, foi aprovado por unanimidade após as considerações 
dos Vereadores João, Gustavo, Denilson, Raul, Israel  e Marcio; em discussão e 
votação única o Requerimento 047/2019 de autoria do Vereador Manuel Monteiro 
solicitando ao Deputado Estadual Mauro Morais a liberação de dez Academias da 
Terceira Idade para Mandaguaçu, foi aprovado por unanimidade após as 
considerações dos Vereadores Manuel e Israel. O Senhor Presidente solicitou ao 
Segundo Secretário, Vereador Israel Marzola Serafini, que fizesse a chamada 
dos Vereadores inscritos para usa a palavra no Grade Expediente; feita a 
chamada pediu a palavra o Vereador Gustavo Henrique Saes, da tribuna saudou 
a todos; discorreu sobre requerimento apresentado e aprovado no qual solicitou 
ao Prefeito Municipal, a edição de um decreto proibindo o reajuste das contas de 
consumo de água, cobradas pela Companhia de Saneamento do Paraná, acima 
dos índices oficiais da inflação anual; parabenizou o Departamento de Saúde 
pela campanha de vacinação realizada nas Unidades Básicas de Saúde do 
município; ressaltou o fato da sessão ser realizada no novo endereço da Câmara 
Municipal de Mandaguaçu. Usou a palavra o Vereador Israel Marzola Serafini, da 
tribuna saudou a todos; parabenizou o Vereador Manuel pela conquista de 
veículo para o Departamento de Saúde através de ex-Deputado Federal 
Hidekazu Takayama, destacando a importância dos Vereadores e do Prefeito 
terem contato com parlamentares estaduais e federais, para a busca de recursos 
destinados ao município; relatou a fato de alguns moradores reclamarem do valor 
cobrado do Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbano, ponderando 
que os mesmos não analisam os benefícios que recebem, bem como o quanto o 
Poder Executivo gasta em recapeamento e demais obras de melhoria na cidade. 
Fez uso da palavra o Vereador João Ramos Costa, da tribuna saudou a todos; 
falou sobre as cobranças que devem ser feitas junto aos Deputados Estaduais e 
Federais, representantes da região, principalmente no que tange a Proposta de 
Emenda Constitucional para a reforma da Previdência Social, que trará 
consequências ruins para todos os trabalhadores, pois só visa a economia de 
despesas, sem mensurar os impactos diretos sobre a sociedade; enfatizou que a 
população demanda soluções simples para determinadas situações, citando 
como exemplo uma pequena reforma no Estádio Municipal Luiz Lonardoni, dentre 
tantas outras pequenas obras; falou sobre proposição de sua autoria solicitando a 
elaboração de uma lei municipal que permita ao município a obtenção de um 
local para extração do cascalho, que certamente beneficiará os produtores rurais 
do município; justificou indicação solicitando a aquisição e a instalação de 
hidrantes nos passeios públicos dos logradouros do município de Mandaguaçu; 
justificou requerimento solicitando ao Prefeito Municipal informações quanto a 
viabilidade de celebrar termo de convênio com empresas privadas estabelecidas 
no município, para divulgação de publicidade exclusiva das mesmas nos pontos 
de ônibus existentes no município. Usando a palavra o Vereador Manuel 
Monteiro, da tribuna saudou a todos; justificou indicação solicitando a 
fiscalização, notificação e, se necessária, a autuação dos proprietários de 
terrenos vazios localizados no Jardim Europa; justificou indicação feita em 
conjunto com o Vereador Marcio, solicitando revisão da sinalização de trânsito 
das Ruas Heróis de Monte Castelo e Castro Alves; discorreu sobre requerimento 
de sua autoria aprovado, o qual será encaminhado ao Deputado Estadual Mauro 
Morais solicitando a liberação de dez academias da terceira idade para a cidade 
de Mandaguaçu; parabenizou o Departamento de Saúde pela campanha da 



vacinação envolvendo as unidades básicas de saúde do município. Para fazer 
uso da palavra o Vereado Marcio Aquaroni Navachi passou a Presidência ao 
Vereador Gustavo Henrique Saes, Vice-Presidente, da tribuna saudou a todos; 
falou sobre a mudança de endereço da Câmara Municipal, agradecendo ao 
Prefeito Municipal pelo empenho no processo de mudanças; justificou indicação 
feita em conjunto com o Vereador Manuel Monteiro solicitando a revisão da 
sinalização de trânsito das Ruas Heróis de Monte Castelo e Castro Alves, bem 
como a mudança do sentido de direção desses logradouros, para melhorar o 
trafegabilidade nos mesmos; justificou indicação solicitando a mudança do Posto 
de Saúde da Rua São Pedro para o Posto de Saúde construído no Jardim Bela 
Vista. Fazendo uso da palavra o Vereador Morandir Marassi, da tribuna saudou a 
todos; sobre a indicação apresentada pelo Vereador Marcio, enfatizou a 
importância da mesma para a comunidade local e demais moradores, usuários 
das unidades básicas de saúde, destacando o risco que a nova Unidade Básica 
de Saúde do Jardim Bela Vista ser depredada por vândalos, mais um motivo para 
a efetivação da referida mudança; com respeito a reforma da previdência 
concordou com a assertiva do Vereador João, quanto ao impacto geral da 
mesma sobre os trabalhadores e a sociedade como um todo, ressaltando que 
muitos parlamentares não abrem mão de suas aposentadorias após uma ou duas 
legislaturas, através dos fundos das assembleias legislativas e do Congresso 
Nacional, um contrassenso com a proposta de economia defendida pelo Governo 
Federal; falou sobre a mudança da Câmara Municipal agradecendo ao Prefeito e 
a todo equipe envolvida nesse processo. Chamado o Vereador Raul Ferreira 
Coelho saudou a todos da tribuna; sobre a eleição dos membros do Conselho 
Tutelar, falou sobre item do edital que exige experiência de no mínimo dois anos 
com o trato de crianças e adolescentes, o que impedirá a candidatura de muitos 
moradores, interessados em compor aquele conselho, por não atenderem a esse 
quesito, porém ponderou que as inscrições foram prorrogadas e que se o projeto 
de lei encaminhado ao Poder Legislativo, que muda a redação de inciso dispondo 
sobre aquela obrigatoriedade, for aprovado o número de candidatos será 
consideravelmente maior; agradeceu ao Prefeito pelas reformas realizadas no 
Estádio Municipal Luiz Lonardoni; com relação as repasses realizados pelos 
Governos Federal e Estadual, com base no número de habitantes do censo de 
dois mil e dez, reiterou sua posição de que o município é prejudicado, mas que 
ao mesmo tempo acaba fazendo uma certa economia de recursos financeiros, 
por te que se adequar as receitas repassadas via transferências correntes. Usou 
a palavra o Vereador Denilson Donizete Caleran, da tribuna saudou a todos; falou 
sobre o trabalho desenvolvido pelo Sindicato Rural em prol do setor agrícola do 
município, destacando a necessidade dos parlamentares representantes da 
região, olhar com mais carinho para as carências desse setor; justificou indicação 
solicitando a construção de um bueiro na Rua Benedito Gomes Correa; justificou 
requerimento solicitando ao Prefeito Municipal informações sobre os motivos do 
não pagamento de taxa ambiental para o Instituto Ambiental do Paraná, 
necessária ao processo de autorização do funcionamento do local destinado a 
lavagem de veículos de propriedade do município. Fez uso da palavra o Vereador 
Fabricio Cesar Martelozzi, da tribuna saudou a todos; justificou requerimento 
solicitando ao Diretor do Departamento Administrativo informações sobre o 
montante total arrecadado com as inscrições para o concurso público que será 
realizado pela Prefeitura Municipal; justificou indicação solicitando a aquisição de 



sacolas plásticas para o acondicionamento de medicamentos distribuídos pela 
Farmácia Municipal; destacou a importância da indicação do Vereador João 
Ramos sobre a possibilidade de estabelecer parcerias entre o poder público e o 
privado, dentro dos preceitos legais, para execução de algumas obras e 
benfeitorias na cidade; discorreu sobre o novo Plano Diretor que vem  sendo 
elaborado, cobrando o envio da lei que deverá regulamentá-lo, pois, segundo o 
orador, alterações nos textos das normas vigentes sobre os códigos de obras e 
de posturas não é a forma  adequada para normatizar referido plano diretor. Em 
explicação pessoal o Vereador Israel Marzola Serafini prestou condolências pelo 
falecimento do senhor Paulo Henrique Periotto. O Vereador João Ramos Costa 
falou sobre a aprovação na legislatura anterior da lei municipal que dispõe sobre 
os direitos das crianças e dos adolescentes, que passou pelas Comissões 
Permanentes, fazendo referência a argumentação do Vereador Raul sobre as 
eleições dos membros do Conselho Tutelar, registrou seus sentimentos aos 
familiares pelo falecimento do senhor Paulo Henrique Periotto. O Vereador 
Manuel Monteiro falou sobre os problemas recorrentes com a Companhia de 
Saneamento do Paraná, em particular do aumento sobre as contas de consumo 
de água. O Vereador Raul Ferreira Coelho parabenizou o senhor Mauro Seline 
pelo oficio encaminhado ao Poder Legislativo. O Vereador Denilson Donizete 
Caleran falou sobre novamente sobre requerimento de sua autoria, apresentado 
na sessão, que solicita informações sobre os motivos do não pagamento da taxa 
ambiental para a concessão da licença do Instituto Ambiental do Paraná, do local 
onde são lavados os veículos de propriedade do município. O Vereador Fabricio 
Cesar Martelozzi prestou condolências pelo falecimento do senhor Paulo 
Henrique Periotto. Em suas considerações finais o Senhor Presidente Informou 
aos senhores Vereadores que os Projetos de Lei números 017 a 021/2019, 
encaminhados para parecer das Comissões Permanentes, estão à disposição na 
Secretaria Administrativa, permitindo a Vossas Excelências fazerem uma leitura 
dos mesmos, no intuito do conhecimento das matérias constantes em cada um, 
para posteriormente emitirem os devidos pareceres, informou ao senhor Mauro 
Seline que o seu ofício será encaminhado ao setor jurídico da Câmara Municipal, 
agradeceu ao Vereador Fabricio pelo seu empenho no processo de mudança da 
Câmara Municipal, assim como aos servidores municipais desta Casa de Leis, e 
não havendo mais nada a tratar agradeceu a todos pela presença e sob a 
proteção de Deus, declarou encerrada a Sessão. E para constar foi lavrada a 
presente ATA.  


